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Tisztelt Képviselő-testület! 

Az oroszlányi Malom-tó vizének minősége jellemzően jónak mondható, azonban a nyári időszakban 

feleslegben lévő növényi tápanyagok, a magas vízhőmérséklet, az alacsony vízmozgás és a csekély mértékű 

friss víz utánpótlás hatására a különböző algafajok mennyisége a tó sekély vízében – az ország sok más 

településén lévő állóvizekben kialakuló helyzethez hasonlóan – rendszeresen megnő (algavirágzás). A 

probléma megoldása is csak úgy lehetséges, hogy az algavirágzás bekövetkeztéhez szükséges feltételek 

közül azokra, amelyekre hatással tudunk lenni, megpróbálunk a lehető leghatékonyabban, de az élővilág 

érdekeit szem előtt tartva beavatkozni. 

A tavalyi év során mind a Malom-tó üzemeltetőjével, mind a horgászegyesület szakmai véleményével 

egyetértve, az Önkormányzat célul tűzte ki, hogy a tóba kerülő szerves anyag mennyiségét a lehető 

legjelentősebb mértékben csökkenteni kell. Ezzel összhangban Oroszlány Város Polgármestere hivatalos 

levelében kérte a TÁV-HAL Horgászegyesület tagjait, hogy a nyári időszakban mellőzzék az etetőanyag 

használatát. Mindezek mellett lakossági tájékoztató került kiadásra, melyben az önkormányzat kérte a 

lakosságot, hogy a tó környékén a vízimadarak etetését az őszi hűvösebb és csapadékosabb időjárás beálltáig 

szíveskedjenek mellőzi. 

A tó és környezete tisztaságát a horgászegyesület és a tavat üzemeltető OIH Zrt. együttesen igyekszik 

fenntartani, de ezt jelentősen nehezíti az időként igen nagy mennyiségű ételmaradék (elsősorban kenyér, 

egyéb péksütemény), amelyet a lakosság a vízimadarak, illetve a halak etetésére használ. Ez a tevékenység 

mindamellett, hogy a tó vízminőségét és esztétikai értékét is jelentősen rontja, a vízimadarak egészségére is 

igen káros (ún. angyalszárny betegség, fertőző betegségek terjedése stb.). A témában néhány évvel ezelőtt a 

Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesület is adott tájékoztatót (http://www.mme.hu/a-

vizimadarakat-soha-ne-etessuk), melyben részletesen leírják a madarak etetésével járó problémákat, többek 

között kiemelve, hogy a madarak etetése „szennyezi a környezetet, növeli a vizek szervesanyag-terhelését és 

az ebből eredő eutrofizációt („elmocsarasodás")”. 

Oroszlány Város Önkormányzata Képviselő-testületének 23/2016. (X. 23.) önkormányzati rendelete 

(továbbiakban: Rendelet) szabályozza a közösségi együttélés szabályait. A Rendelet 11. §-a alapján a 

közösségi együttélés alapvető szabályaiba ütköző magatartást követ el, aki közterületen vadon élő ebet, 

macskát, valamint galambot etet. A Rendelet jelenleg nem terjed ki a vízimadarak etetésére, ezért célszerű 

lenne annak módosítása a szakmai javaslatban részletezettek szerint. 

Több esetben érkezik bejelentés a hivatal közterület-felügyeleti csoportjához, miszerint a társas lakóépületek 

lépcsőházaiban, közös használatú területein tartózkodó személyek (akik többnyire nem is a lakóközösséghez 

tartóznak), annak érdekében, hogy kikerüljék a közterületi intézkedést, behúzódnak a lépcsőházakba 

szeszesitalt fogyasztani, az ott tartózkodásukkal, viselkedésükkel pedig komoly problémát okoznak a 

lakóknak. Az efféle viselkedést sem a szabálysértésekről, a szabálysértési eljárásról és a szabálysértési 

nyilvántartási rendszerről szóló 2012. évi II. törvény, sem pedig helyi rendelet nem szabályozza, ezért a 

hatékony, szankcióval járó intézkedés ezekben az esetekben jelenleg nem biztosítható. 

Településünkön a közösségi együttélés alapvető szabályaiba ütköző magatartások elkövetése miatt kiszabott 

közigazgatási bírság és a helyszíni bírság megfizetésének számlaszámát szükséges módosítani a rendeletben. 

Az Oroszlány Város Önkormányzatának 12028003-00254374-00100004 számú pénzforgalmi számlájára kell 

átutalási postautalványon vagy banki utalással megfizetni a bírság összegét. 

 

A rendelet-módosítás tervezete későbbi időpontba kerül kiküldésre. 

 

Tisztelt Képviselő-testület! 

Kérem az előterjesztés megvitatását, valamint a rendelet-tervezet elfogadását! 

Oroszlány, 2019. május 17. 

  

 Lazók Zoltán 


